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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.293, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "acrescenta a especialidade 
de biomédico no Anexo IV da Lei n° 3.320, de 18 de fevereiro de 2004". 

Em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Eu quero cumprimentar todos os meninos que estão lá em cima. Quero 
cumprimentar a presidenta do sindicato, a nossa companheira Socorro, e dizer que 
essa é uma luta antiga dos biomédicos, uma profissão extremamente importante na 
cadeia da saúde e que, até o momento, não era reconhecida como especialidade na 
carreira de assistência à saúde. 

Então, quero cumprimentar todos vocês e dizer do papel importante que o 
Deputado Dr. Michel e eu tivemos junto à Secretaria de Administração para que nós 
pudéssemos agilizar, embora não no tempo que vocês queriam, mas no tempo que 
foi possível, a votação hoje desse projeto. Portanto, parabéns a vocês. Agora vocês 
poderão fazer concurso específico para biomédico na carreira de assistência à saúde. 

Muito obrigada. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigada, Deputada Arlete Sampaio. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Charles. 

DEPUTADO DR. CHARLES (PTB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu queria lembrar aqui aos biomédicos, que são nossos colegas da área 
da saúde, que nós ficamos muito feliz hoje de estar corrigindo uma injustiça histórica 
de muitos e muitos anos.  

Então, gente, sejam bem-vindos. Parabéns. Vocês merecem. É uma carreira 
absolutamente necessária à saúde do Distrito Federal, porque, como já foi dito, 
quem faz saúde não é só médico, não. O biomédico e os outros colegas nossos, 
todos fazem saúde. Parabéns, gente! Sejam bem-vindos. Cada vez mais força e 
felicidades a todos vocês. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Dr. Charles. 

Concedo a palavra à Deputada Liliane Roriz. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PSD. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 
Eu gostaria de parabenizar vocês. Hoje, pela manhã, nós aprovamos o projeto.  

Eu quero esclarecer que, em nenhum instante, eu quis tirar o foco desse 
projeto. É porque eu percebi que a oportunidade seria boa para os outros colegas 
também da área da saúde, os da tisiologia, os da lavanderia, os da esterilização, os 
da central de material, os da área de pronto-socorro. Eu achei que, com esse projeto 
sendo aprovado pelo governo, poderíamos incluir esta demanda deles que existe há 
muito tempo, a de considerar a eles essas férias, que são legítimas, tendo em vista 
que eles trabalham num lugar que gera essa grande necessidade de tirar vinte dias 
de férias a cada seis meses. Foi por essa razão. De forma alguma eu quis tirar o foco 
do projeto de vocês. Mas eu espero que o Deputado Wasny de Roure e a Deputada 
Arlete Sampaio possam ser, com certeza, interlocutores desse projeto, para que eles 
sejam felizes assim como vocês estão hoje. 

Era só isso. Obrigada, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Liliane Roriz. 

Concedo a palavra ao Deputado Dr. Michel. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Eu 
quero cumprimentar todos os biomédicos e estudantes de biomedicina. Quero 
cumprimentar a lutadora do sindicato de vocês, que luta bastante. Quero 
cumprimentar a minha amiga de Parlamento, a Deputada Arlete Sampaio, a quem 
nós não podemos deixar de dar o mérito, e todos os outros Deputados que aqui 
estão.  

Vocês são merecedores, pela luta de vocês, pelo trabalho que vocês vêm 
realizando na área de saúde. Hospital é lugar de doente, mas vocês fazem a 
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prevenção, vocês fazem a saúde para que nós não fiquemos doentes. E nós, como 
Parlamentares, não poderíamos deixar uma carreira tão necessária... Assim como o 
Direito está para a justiça, os senhores estão para a saúde. Vocês são essenciais 
para a saúde. Então, nós não poderíamos deixar de fazer o nosso papel e de cobrar. 
E isso nós fizemos em conjunto com todos os Deputados. Eu e a Deputada Arlete 
Sampaio, muitas vezes, saímos daqui e corremos atrás, numa luta junto com a 
lutadora do sindicato.  

Que Deus abençoe essa profissão e que ela venha para ajudar a 
comunidade, porque assim o fazendo, nós, enquanto Parlamentares, estamos 
cumprindo nosso papel, que é ajudar aqueles que confiaram em nós para virmos 
para cá. 

Então, meus parabéns mesmo, podem ter certeza... E até o próximo 
concurso da Secretaria de Saúde para biomédicos. Uma boa tarde. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo mais quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.293, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que "acrescenta a especialidade de biomédico no Anexo IV da 
Lei n° 3.320, de 18 de fevereiro de 2004". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 
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O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
poderíamos inverter a pauta para podermos votar também em segundo turno o 
Projeto de Lei Complementar nº 55, de 2012, que é o do pessoal do Hospital das 
Forças Armadas? Porque, aí, nós liberaríamos todos eles. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – É o Projeto de Lei Complementar nº 
55. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar n° 55, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a 
gleba destinada ao Hospital das Forças Armadas, na Região Administrativa do 
Sudoeste/Octogonal – RA XXII". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 20 votos favoráveis. Houve 4 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra ao Deputado 
Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar n° 55, de 2012, 
de autoria do Poder Executivo, que ―dispõe sobre a gleba destinada ao Hospital das 
Forças Armadas, na Região Administrativa do Sudoeste/Octogonal – RA XXII‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Sem revisão do orador.) – Quero parabenizar 
todos os contemplados da galeria. Que Deus abençoe os senhores. Falar qualquer 
coisa depois do discurso que já foi feito é redundância, mas eu não poderia deixar de 
parabenizá-los pela luta, pela dedicação com que vocês vêm fazendo. Que Deus 
abençoe cada um de vocês nessa nova moradia, porque apesar de vocês morarem 
lá, a partir de agora é nova moradia, podem ter certeza disso. 

Meus parabéns! 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – É só para mais 
uma vez desejar um feliz Natal. Podem ter certeza de que isso é um grande presente 
de Deus para todos vocês. Que Deus os abençoe. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item nº 3: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.245, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "institui o Financiamento de 
Comércio e Serviços para o Desenvolvimento Econômico Sustentável – IDEAS 
Industrial e dá outras providências". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 18 Deputados. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº n° 1.245, de 2012, de 
autoria do Poder Executivo, que "institui o Financiamento de Comércio e Serviços 
para o Desenvolvimento Econômico Sustentável – IDEAS Industrial e dá outras 
providências". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
ouvi que V.Exa. disse, há pouco, que até o final da sessão de hoje, em razão da 
esperança de um grande ano de 2013, espírito natalino, admitiria em questão de 
ordem a inclusão em pauta de projetos. 



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 12 2012 19h30min 36ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 8 

 

 
Nós temos uma proposta de emenda à Lei Orgânica, de nossa autoria, é a 

PELO nº 4, de 2011, que foi aprovada na Comissão Especial, passou pela CCJ. Ela foi 
apresentada por mim ainda na primeira legislatura e está pronta para ser votada em 
plenário. Eu gostaria que V.Exa. a colocasse na pauta de amanhã, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Acato a solicitação de V.Exa. e 
solicito à Assessoria de Plenário que faça a sua inclusão. 

Basta que os pedidos feitos pelos Deputados sejam mandados por 
memorandos, pela assessoria, para que sejam incluídos na Ordem do Dia. Ok? É 
para facilitar os trabalhos aqui. 

DEPUTADO CHICO LEITE – Obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Item nº 4:  

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar n° 45, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei 
Complementar n° 326, de 4 de outubro de 2000, que ‗dispõe sobre a criação do 
Programa de Apoio ao Esporte – PAE e dá outras providências‘‖. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem ―sim‖ estarão aprovando o projeto; os que 
votarem ―não‖ estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO DR. MICHEL – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO DR. MICHEL (PEN. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar n° 45, de 2012, 
de autoria do Poder Executivo, que "altera a Lei Complementar n° 326, de 4 de 
outubro de 2000, que ‗dispõe sobre a criação do Programa de Apoio ao Esporte — 
PAE e dá outras providências‘‖. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, nobres pares, imprensa, eu pedi esta questão de ordem e até peço 
perdão por interromper as votações. Mas eu não poderia deixar de vir a esta tribuna 
para falar aos meus amigos, aos companheiros, aos meus pares, à imprensa, à 
galeria, às pessoas que ainda estão aqui que hoje, enquanto votávamos, estava 
sendo julgado no Tribunal Regional Eleitoral o meu pedido de desfiliação do PPS. 
Muitos de vocês acompanharam a dificuldade que nós tivemos neste último 
semestre, porque eu entrei com esse pedido de desfiliação no dia 27 de junho. 
Durante todo esse tempo eu tive que aguentar, muitas vezes calado, provocações de 
certas pessoas do PPS, falando da minha pessoa, falando da minha honra. Chegaram 
às redes sociais do partido e tentaram denegrir a minha imagem, mas eu aguentei 
calado. Graças a Deus, saiu agora há pouco o resultado. Por 6 votos a 1 hoje eu sou 
um Deputado fora do Partido Popular Socialista.  



 

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL 
3ª SECRETARIA – DIRETORIA LEGISLATIVA 

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 

SETOR DE TAQUIGRAFIA 

 

NOTAS TAQUIGRÁFICAS 

Data 

 

Horário Início Sessão/Reunião Página 

12 12 2012 19h30min 36ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 11 

 

 
Eu quero partilhar isso com os amigos e com a imprensa porque a nossa luta 

não foi uma luta tão somente para se sair de um partido. Eles diziam que era uma 
questão fisiológica, Deputada Arlete Sampaio, porque eu estava interessado em 
cargos no governo – e nós nem temos tantos cargos assim. Mas, acima de tudo, era 
uma luta para defender as instâncias partidárias. A decisão disse que eu sofri 
discriminação dentro do PPS, não foi somente à minha pessoa. No acórdão foi dito 
que todos os filiados do PPS do Distrito Federal sofreram discriminação no momento 
em que tiveram a decisão de permanecer apoiando o Governo Agnelo. O PPS 
nacional, de uma maneira antidemocrática, de uma maneira reacionária, Deputado 
Chico Leite, interveio, não respeitando as decisões lícitas, democráticas e legítimas 
do Diretório do Partido Popular Socialista do Distrito Federal.  

Nesta tarde, ao mesmo tempo em que sinto um alívio muito grande, também 
carrego em mim uma ponta de tristeza pelo tempo em que fiquei no partido e por 
considerar que ainda há no Partido Popular Socialista grandes quadros, grandes 
personagens. E aqui eu cito o meu companheiro Aldo Ribeiro, o professor Caetano, o 
próprio Chico Andrade e tantos outros que me falham a memória. Mas eu não 
poderia, em hipótese alguma, concordar com a injustiça. Se o meu partido tivesse 
decidido de maneira democrática e lícita sair da Base eu atenderia, Deputado Chico, 
mas não foi o que aconteceu. O partido se organizou e cresceu, mesmo depois de 
ser tragado por um grande escândalo. Nós, de maneira formiguinha, corremos atrás, 
conseguimos reerguer o partido que, pela primeira vez em sua história, elegeu dois 
Deputados Distritais e um suplente de Deputado Federal, mas fomos efetivamente – 
e a Deputada Luzia de Paula acompanhou muito isso, sofreu com isso também – 
tolhidos no nosso direito de decidir. 

Então, eu somente queria partilhar com todos aqui hoje este momento feliz. 
Quero agradecer muito ao corpo de advogados que me ajudou – Dr. Francisco 
Emereciano, Dr. Palomo, Dr. Erick, Dr. Fábio Silveira – e dizer que agora é uma vida 
nova, é pensar para frente. Não tenho mágoa do partido, mas hoje tenho a alma 
lavada porque foi feito justiça no Tribunal Regional Eleitoral.  

Muito obrigado. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Deputado 
Cláudio Abrantes, nós todos compreendemos o alívio que V.Exa. está sentindo.  

É lógico que uma estrutura partidária é muito complexa e muito 
verticalizada. O que foi surpresa para V.Exa., que inclusive era do partido, o que foi 
surpresa para muita gente aqui de Brasília, para mim não foi. Eu convivi com o então 
Senador Roberto Freire, e pense num caboclo desqualificado aquele. Então, o que 
V.Exa. sofreu, e hoje tem sua carta de alforria, porque acho que aquilo era uma... A 
justiça foi feita. 
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Quero parabenizá-lo por se tratar de um Parlamentar digno, correto, 

competente, leal, que merece todo o respeito. V.Exa., que é meu Vice-Presidente da 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, tem um trabalho irretocável e jamais 
mereceria de uma pessoa desqualificada como o nosso Presidente do PPS o 
tratamento que o partido recebeu aqui em Brasília. Portanto, fico feliz por V.Exa., 
mas quero reiterar que para mim não foi nenhuma surpresa o comportamento do Sr. 
Roberto Freire com o PPS aqui de Brasília. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PEN. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu não poderia deixar de me manifestar neste momento. 

Deputado Cláudio Abrantes, a vitória de V.Exa. é a minha vitória. Mais do 
que V.Exa., eu sofri neste momento com a intervenção do PPS porque eu apostei os 
meus sonhos, apostei o meu trabalho, dediquei-me a esse partido e tive como 
resposta uma intervenção, uma desilusão. Sofremos muito, muito mesmo, não só 
porque aconteceu um ato político, uma intervenção partidária, mas porque foram 
destruídos sonhos, foram destruídas esperanças, foi destruído o acreditar.  

Então, o que o PPS nacional fez com o PPS do Distrito Federal foi uma 
destruição. Nós passamos maus pedaços, mas V.Exa. resistiu e mostrou, não só ao 
próprio PPS, mas ao Distrito Federal, que injustiça, mesmo sendo injustiça político-
partidária, não perpetua. Há um momento em que a justiça vence.  

E quero aqui me somar à alegria de V.Exa. Eu, que muitas vezes não tenho 
algumas atitudes intempestivas, no momento em que recebi a notícia não me 
contive, levantei-me e fui me solidarizar com V.Exa. Tenha certeza de que, talvez, a 
minha alegria fosse maior do que a alegria que V.Exa. sentia, fosse maior porque 
ninguém mais do que eu esperou por este momento para que pudéssemos mostrar 
que realmente tínhamos a certeza do que estávamos fazendo. Sei que, como V.Exa., 
também me entristeci; entristeci-me porque acreditamos. Mas valeu, valeu, e valeu 
mais ainda a sua vitória. Parabéns!  

(Assume a Presidência o Deputado Joe Valle.) 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Eu quero, 
nesta tarde de hoje, parabenizar o Deputado Cláudio Abrantes por ter vencido uma 
batalha dessa guerra que V.Exa. travou pelo bem-estar da população do Distrito 
Federal. 

Eu tive a oportunidade de conversar, por vários momentos, com V.Exa. sobre 
essa injustiça que estava sendo praticada. Eu senti a tristeza de V.Exa. porque 
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construir um partido não é fácil. É uma tarefa a que nos dedicamos efetivamente, e, 
muitas vezes, deixamos o convívio familiar para buscar um objetivo maior, que é a 
construção de um sonho, e vem uma intervenção sem nenhuma justificativa, pois 
V.Exa. não estava cometendo nenhum desatino, nenhum ato imoral.  

V.Exa. não estava apoiando o Governo do Distrito Federal por um cargo para 
V.Exa. V.Exa. é um Deputado eleito. V.Exa., quando decidiu, na campanha de 2010, 
apoiar o Governador Agnelo Queiroz e a Presidenta Dilma é porque sabia o que era 
melhor para o Brasil e o que era melhor para o Distrito Federal. 

Eu não quero criticar o comportamento do Sr. Roberto Freire, mas há 
algumas verdades que precisam ser ditas. Ele, por exemplo, quando ficou atacando e 
fazendo intervenção aqui se esqueceu, pois não deve ter uma boa memória, de que 
no Governo Arruda era conselheiro da Terracap e morava em Recife. Ele morava em 
Recife e tinha um cargo remunerado de conselheiro na Terracap. Isso, sim, era um 
favor. V.Exa. não estava por favor no Governo Agnelo Queiroz. V.Exa. participou de 
uma aliança vitoriosa.  

Portanto, quero parabenizá-lo e dizer que valeu a pena a luta que V.Exa. 
travou. Agora, V.Exa. pode falar para todos os rincões do Distrito Federal que estava 
certo e que o Sr. Roberto Freire, com sua tirania, estava errado. 

Parabéns, Deputado Cláudio Abrantes. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, eu quero, neste momento, me solidarizar com o Deputado Cláudio 
Abrantes, lembrando que o Partido Comunista, fundado em 1922, veio sofrendo um 
processo crescente de divergências no seu interior, originou o PCdoB e, finalmente, 
fundou o PPS, deixando de lado também o PCB, que continua existindo. 

Mas, ao que me parece, um dos tijolos do Muro de Berlim caiu na cabeça de 
alguns deles, o que os deixou meio tontos. Hoje, o Deputado Roberto Freire 
reproduz exatamente as normas do centralismo burocrático, de origem, de matriz 
stalinista que já deveria estar há muito superada neste mundo de Deus. 

Portanto, quero parabenizá-lo e dizer que V.Exa. livrou-se de alguns grilhões 
e, com certeza, poderá encontrar um caminho mais aberto em outros partidos da 
escolha de V.Exa. 

Muito obrigada. 

DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO PROF. ISRAEL BATISTA (PEN. Sem revisão do orador.) – 

Deputado Cláudio Abrantes, eu não tenho o que falar, não é, amigo. Sofremos juntos 
aí. 

Parabéns, meu querido. Fez-se justiça. Eu acompanhei tudo o que V.Exa. 
passou. Eu não preciso falar muitas coisas, porque nosso bloco ficou aqui com o 
coração nas mãos. Quando a Deputada Luzia de Paula me falou: ―Olha lá o Cláudio 
feliz!‖ Ele conseguiu sair correndo ali. Nós estávamos muito ansiosos no almoço. 

Amigão, que bom! E o PEN está de braços abertos. Um abraço, querido. 
Parabéns! Foi a vitória da justiça. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Ok. Muito obrigado. 

Eu não vou continuar minha fala, pois ainda temos outras matérias. 

Eu peço desculpas à minha Líder... 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO WASHINGTON MESQUITA (PSD. Sem revisão do orador.) – 
Deputado Cláudio Abrantes, eu quero parabenizar V.Exa. pela grande vitória. Eu sei 
que a angústia parou em seu coração. Mas eu sempre tive a certeza e a confiança de 
que a ligação de V.Exa. com o céu é mais íntima, mais estreita do que eu pensava. A 
justiça foi feita, e quem ganha com isso é a Câmara Legislativa; quem ganha somos 
todos nós, que admiramos e respeitamos V.Exa. Nós, particularmente, somos 
vizinhos frontais de gabinete. Quem ganhou foi a sua comunidade de base, para a 
qual V.Exa. tem trabalhado diuturnamente pela felicidade dessas pessoas e pelo 
desenvolvimento da região que V.Exa. tão bem representa. 

Então, parabéns! A justiça foi feita. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Muito obrigado. Quero agradecer todos 
os cumprimentos. Realmente, foi um duro embate. Acho que tudo foi muito bem 
colocado aqui. 

Agora nós temos a tranquilidade de poder expressar, de dizer a todos que 
realmente nós estávamos certos. Volto a dizer que fico triste por deixar o convívio de 
alguns companheiros, mas, ao mesmo tempo, sei que eu não poderia me conformar 
com essa injustiça. O tempo de uma ditadura partidária ou do centralismo 
burocrático, como foi dito aqui pela Deputada Arlete Sampaio, não poderia 
sobreviver. 

É triste ver uma sigla que tem a ver com a democracia, com a autonomia 
política do Distrito Federal, se esvair por vaidades pessoais ou por questões que não 
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estão aqui no Distrito Federal – e a Deputada Luzia de Paula sabe muito bem do que 
eu falo. 

Quero agradecer a todos pelos cumprimentos e dizer que é um dia feliz. Fico 
de alma lavada. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, quero apenas pedir aos Parlamentares que estão em algum lugar da 
Casa que nós possamos dar continuidade à votação, para não sobrecarregarmos a 
pauta de amanhã, que tem muitos itens. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Item nº 5: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.246, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "institui o Financiamento de 
Comércio e Serviços para o Desenvolvimento Econômico Sustentável – IDEAS 
Comércio e Serviços e dá outras providências". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.246, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que "institui o Financiamento de Comércio e Serviços para o 
Desenvolvimento Econômico Sustentável – IDEAS Comércio e Serviços e dá outras 
providências". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 
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Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 6: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.294, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "autoriza a cessão de uso de 
imóvel do Distrito Federal à União, por intermédio do Tribunal Regional do Trabalho 
da 10ª Região". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa de interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.294, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que "autoriza a cessão de uso de imóvel do Distrito Federal à 
União, por intermédio do Tribunal Regional do Trabalho da 10a Região". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 7: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.225, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à 
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Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 301.500,00 (trezentos e 
um mil e quinhentos reais)". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa de interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.225, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$ 301.500,00 (trezentos e um mil e quinhentos reais)". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 8: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.295, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito especial à Lei 
Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 1.090.082,00 (um milhão, 
noventa mil e oitenta e dois reais)". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa de interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.295, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que "abre crédito especial á Lei Orçamentária Anual do Distrito 
Federal no valor de R$ 1.090.082,00 (um milhão, noventa mil e oitenta e dois 
reais)". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 9: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.306, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 31.387.855,00 (trinta e um 
milhões, trezentos e oitenta e sete mil, oitocentos e cinquenta e cinco reais)". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 
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Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.306, de 2012, de autoria 

do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$ 31.387.855,00 (trinta e um milhões, trezentos e 
oitenta e sete mil, oitocentos e cinquenta e cinco reais)". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 10: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.307, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à 
Lei Orçamentária Anual do Distrito Federal no valor de R$ 109.921.170,00 (cento e 
nove milhões, novecentos e vinte e um mil e cento e setenta reais)". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.307, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que "abre crédito suplementar à Lei Orçamentária Anual do 
Distrito Federal no valor de R$ 109.921.170,00 (cento e nove milhões, novecentos e 
vinte e um mil e cento e setenta reais)". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 
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Item nº 11:  

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.224, de 2012, de autoria do Poder Executivo, que "estabelece a pauta de 
valores venais dos veículos automotores registrados e licenciados no distrito federal 
para efeito de lançamento do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores 
– IPVA para o exercício de 2013 e dá outras providências". 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito a dispensa do 
interstício regimental para a imediata apreciação da redação final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.224, de 2012, de autoria 
do Poder Executivo, que "estabelece a pauta de valores venais dos veículos 
automotores registrados e licenciados no distrito federal para efeito de lançamento 
do Imposto sobre a Propriedade de Veículos Automotores – IPVA para o exercício de 
2013 e dá outras providências". 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Item nº 12:  

Discussão da redação final do Projeto de Decreto Legislativo n° 175, de 
2012, de autoria da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, que "homologa 
os convênios de ICMS n° 75, de 3 de maio de 2010, n° 84, de 30 de junho de 2012, 
n° 150, de 24 de setembro de 2010, n° 130, de 16 de dezembro de 2011, n° 67, de 
22 de junho de 2012", originados do Processo n° 27, de 2011, de autoria do Poder 
Executivo (Mens. n° 444/12- GAG). 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à promulgação. 

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário. 

(Leitura do Expediente.) 

O Expediente lido vai à publicação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) – Nada mais havendo a tratar, a 
Presidência encerrará os trabalhos. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 20h10min.) 

 

 

 
Ata lida e aprovada na 117ª Sessão Ordinária, de 13/12/2012. 

 


